



北京冬奥会新增七小项

中国健儿在优势项目中有望夺金

本报讯(特派记者刘勃 张宽)在冬奥会原有的102个小项中,北京冬奥会又新增了7个小项,分别是女子单人雪车、自由式滑雪空中技巧混合团体、自由式滑雪大跳台(男子、女子)、短道速滑混合团体接力、跳台滑雪混合团体以及单板滑雪障碍追逐混合团体。

在新增项目中,中国队具有强势夺牌甚至有望冲金实力的项目分别是短道速滑混合团体接力和自由式滑雪空中技巧混合团体。

新增项目1

自由式滑雪空中技巧混合团体

自由式滑雪空中技巧混合团体项目首次出现是在2014-2015赛季世界杯比赛中,北京冬奥会首次被列入正式比赛项目。自由式滑雪空中技巧混合团体要求每队派出3名选手,至少包含1名不同性别的选手。

自由式滑雪空中技巧本就是中国队的优势项目,此次新增的混合团体,对于有着主场之利的中国队来说更是一个夺金的好机会。我省选手齐广璞和孙佳旭

有望参赛并夺牌。2月10日晚19时50分,该项目决赛将在张家口赛区打响。

新增项目2

单人雪车只设女子项目

雪车自1924年第一届冬奥会就被列为正式比赛项目,而女子雪车项目直到2002年冬奥会才被列为正式比赛项目。北京冬奥会雪车项目共有4个小项,分别为男子双人雪车、男子四人雪车,以及女子单人雪车和女子双人雪车。

这是冬奥会上首次设立单人雪车项目,而单人雪车项目只设女子项目,这对于参赛的女性选手来说是一个不小的挑战。

美国队在女子单人雪车项目上具有一定的优势,是金牌的有力竞争者。该项目决赛将于2月14日上午11时进行。

新增项目3-4

自由式滑雪大跳台(男子、女子)

2018年单板滑雪大跳台在平昌冬奥会上首次亮相,而自由式滑雪大跳台在北京冬奥会上迎来首秀。

本次自由式滑雪大跳台项目将产生两枚金牌。中国选手谷爱凌将出战女子项目并有望夺金。该项目女子决赛将在2月8日进行,2月9日将进行男子决赛,比赛地点在首钢大跳台。

新增项目5

短道速滑混合团体接力

短道速滑混合团体接力是在2018-2019赛季世界杯首次亮相的国际比赛项目。

短道速滑作为中国队王牌项目,混合接力赛将成为北京冬奥会中国代表团首金的焦点赛事。在去年10月,中国队曾创造了该项目的世界纪录。中国队在本赛季4站世界杯该项目中都有着不错的表现,以我省选手武大靖和队友任子威领衔的阵容有望带来开门红。该项目决赛将在2月5日进行,比赛地点在北京首都体育馆。

新增项目6

跳台滑雪混合团体

作为冬奥会历史最悠久的项目之一,跳台滑雪自1924年以来一直是正式比赛

项目,但直到2014年俄罗斯索契冬奥会才有了女子项目。8年后,跳台滑雪混合团体项目首次出现在冬奥会上。

德国队在该项目上实力最为强劲,此外奥地利队和挪威队也将向金牌发起强有力的冲击。2月7日晚,该项目比赛将在张家口的国家跳台滑雪中心举行。

新增项目7

单板滑雪障碍追逐混合团体

单板滑雪项目在2006年都灵冬奥会上首次亮相,北京冬奥会上首次加入了单板滑雪障碍追逐混合团体项目。

单板滑雪障碍追逐混合团体项目包括1名男选手和1名女选手,选手要以坡面、回转、旋转、跳跃等方式通过赛道,非常具有观赏性。澳大利亚名将贾里德·休斯和贝尔·布鲁克霍夫已将目标瞄准金牌。2月12日,该项目将在张家口赛区举行。

从张家口的山地到延庆的滑行赛道,再到北京赛区的冰上项目和大跳台,北京冬奥会新增的7枚金牌花落谁家,值得期待。

北京冬奥会自由式滑雪男子雪上技巧取得突破

吉林籍选手赵洋完成首秀

本报北京2月3日讯(特派记者刘勃 张宽)今晚7点45分,北京冬奥会自由式滑雪男子雪上技巧资格赛在张家口云顶滑雪公园打响。

男子资格赛首轮,共有来自12个代表团的30名运动员参赛。日本、澳大利亚、美国、瑞典在男子项目上整体实力突出,都获得了4个全额席位。

男子资格赛前10名直接晋级决赛,其余选手再进行一轮资格赛比拼,前十名仍然可以晋级决赛。第七位出发的我省选手赵洋,并没有发挥出自身最佳水平,速度与欧美选手差距比较大,动作也完成得不太理想,得到了61.47分,排名第28位,未能直通决赛。

中国队在雪上技巧项目整体实力有限,男子获得1个参赛席位。赵洋在去年国际雪联世界杯法国阿尔杜兹站解锁了该项目的北京冬奥会东道主参赛资格。他是国内男子雪上技巧项目的霸主,但在国际比赛中竞争力有限。

由于未能获得直接晋级资格,赵洋将在2月5日18时,参加男子雪上技巧资格赛第二轮的争夺,力争决赛名额。

从实力来说,赵洋要想进入决赛难度较大,但能够站在冬奥赛场就是胜利。值得一提的是,29岁的赵洋成为中国参加冬奥会该项目的第一名男子运动员,实现了历史性突破。

冰壶混双比赛一胜一负

范苏圆发挥稳定

本报北京2月3日讯(特派记者张政)继2月2日晚中国冰壶混双比赛取得了本届冬奥会中国代表团首胜后,吉林籍选手范苏圆和队友凌智在今日再次现身赛场。今日的冰壶混双循环赛中,二人一日双赛,并继续保持着稳定的发挥和出色的竞技水平,最终取得一胜一负的成绩,先是在上午1分险胜澳大利亚队,随后在晚间又以1分惜败瑞典队。至此,开赛以来取得两胜一负的成绩。

范苏圆和凌智的组合在上午对阵澳大利亚队的比赛中,前两局双方各拿一分,战成1比1平。第3局比赛,中国队斩获2分,领先对手。进入第4局,双方都没有得分入账,半场休息,中国保持领先优势。下半场第5局比赛,凌智和范苏圆再得一分,4比1将领先优势扩大。随后,澳大利亚组合在第6局抓住机会拿到3分,将比分追至4比4平。关键的第7局,中国队投掷和擦冰表现得都十分完美,中国队以6比4再次领先对手。进入最后一局,澳大利亚队仅得到1分,最终,范苏圆和凌智以6比5取得循环赛两连胜。

晚上对阵瑞典队的比赛中,范苏圆和凌智整场比赛和对手斗智斗勇,比赛一直很胶着,直到进行到最后一局前,中国队仍以6比4领先对手。最后一局风云突变,瑞典队拿下3分,最终以7比6反超获胜,中国队遗憾无缘三连胜。

自由式滑雪女子雪上技巧资格赛

吉林籍选手李楠亮相

本报张家口2月3日讯(特派记者刘勃 张宽)今天晚上,北京冬奥会雪上项目在张家口云顶滑雪公园拉开大幕。

晚6点整,自由式滑雪女子雪上技巧资格赛首轮率先进行,共有来自11个冬奥代表团的30名运动员参赛。日本、澳大利亚、美国、俄罗斯、哈萨克斯坦等队具备较强的整体实力,都有4人参赛,年龄最大的选手是1989年出生的日本运动员星野纯子,年龄最小的是2005年出生的哈萨克斯坦选手阿纳斯塔西娅。

在自由式滑雪女子雪上技巧资格赛第一轮比赛中,中国选手李楠在全部30名参赛选手中排在第21位出场,顺利完成比赛,用时31秒76。该项目是通过选手的用时、空中动作、回转动作三部分得分相加评定名次的。李楠用时得分12.21,空中动作得分10.91,回转动作得分40.2,总分为63.32分,未能晋级前十名直接晋级决赛。

虽然未能直接晋级决赛,但对于首次参加冬奥会的29岁的李楠来说,在最高级别赛事上顺利完成首秀,就已经是成功。她将在6日进行资格赛第二轮的比赛。

冬奥会火炬在八达岭长城传递



2月3日,火炬手吴静钰在火炬传递中。当日,北京冬奥会火炬在北京延庆八达岭长城传递。北京2022年冬奥会将于2月4日开幕。新华社发(胡星宇 摄)

吉大一院党委书记吕国悦在张家口传递冬奥圣火

本报2月3日讯(记者刘怀)今天下午,吉林大学第一医院党委书记吕国悦作为奥运会火炬手,在张家口桥东区工业文化主题公园为北京2022年冬奥会传递奥运圣火。

吕国悦是著名肝移植专家、博士生导师,2020年主动请缨带领吉大一院重症救治医疗队支援武汉抗疫一线,坚守62天,被央视称为“搬家式救援”,完成一线“四项发明”,先后荣获“全国优秀共产党员”“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“中国好医生”等荣誉。

吕国悦在接受媒体采访时表示:“能够成为北京2022年冬奥会张家口站第164棒火炬手,感到特别骄傲和自豪,也感到一份荣誉和担当。我传递火炬

的地点是张家口工业文化主题公园,这里有中国第一个铁路总工程师詹天佑所设计的第一条铁路——京张铁路,讲述了中国从站起来、富起来、强起来的铁路故事,也让人感受到了百年来中国巨大的历史变革。预祝我们的冬奥健儿们取得好成绩,我们的北京冬奥会取得圆满成功,祝福我们的祖国繁荣昌盛。”

吕国悦表示,手中的火炬和燃烧的圣火,正是勇气、活力、健康的象征,传递着“更高、更快、更强——更团结”的奥林匹克精神,同样也与抗疫精神、白求恩精神一脉相通。

吕国悦在与媒体的交流中表示,北京2022年冬奥会的成功举办对全国人民乃至全球都有着重要的意义。中国梦、奥运梦、健康梦,交相辉映,振奋人心!火炬手都是来自各界的优秀代表,正是因为有了不同行业、不同领域、不同岗位上同胞们的奉献与付出、团结与协作,有了无数平凡百姓的坚守与奋斗,才汇聚成了坚不可摧的力量,才可以战胜一切困难和挑战,如期举办这场振奋人心的冬奥会,彰显大国的担当,展现中国的风采。作为基层的医护人员,更要弘扬奥运精神,在奋斗中只争朝夕、全力以赴,在发展中国团结进取、众志成城,为建设健康中国和传播全民健康理念贡献力量。

冬奥与春节相遇 文化与科技交融

本报特派记者探馆2022北京新闻中心

本报北京2月3日讯(特派记者王皓)2月1日,正月初一,2022北京新闻中心正式开门迎客。北京冬奥会期间,这里将成为来自世界各地的1770名非注册记者的“家”。

今天一大早,记者便迫不及待地奔向了“家”。在北京国际饭店,经过核验北京健康宝、大数据行程卡后,按照指示牌的指引,记者来到媒体记者证的发放区。在工作人员细致周到的指引下,记者按要求提交材料后,不到两分钟便拿到了属于自己的

媒体记者证。

佩戴着证件,记者走进了“家”的大门。

冬奥与春节碰撞,文化与科技交融,是记者来到2022北京新闻中心最直观的感受。

因为正值中国农历新年,北京新闻中心以中国红为主色调,并点缀着春联、福字等春节元素,让记者在工作中也可以体会到浓浓的年味。

为了让中外记者感受到原汁原味的奥运文化,北京新闻中心还设立了“奥运徽章时空交换站”,通过奥运徽章联结过去与现在,讲述北京“冬奥之城”的独特故事。

走进“美丽中国”图片展,来自我国各省(区、市)的68张图

片集中展示。通过每个地区选取2张代表性景观、建筑、非物质文化遗产图片静态展陈的方式,直观展示中国各省(区、市)形象与文化内涵。我省展陈的是雄浑壮阔的长白山天池和长春经济技术开发区的美丽夜景。

除了静态展陈,中心内还设有多处互动交流区,供参与者深度体验奥运文化与北京的人文风貌。在“冬奥之城·寄语”互动休闲区,记者扫码后便能从现场的留声机中听到鼓楼鸽哨、冬奥地铁等北京特有的城市声音;在“冬奥之城·悦游”互动休闲区,可以在操控台上选好路线,在骑行装置上骑行,前方的显示屏便会呈现天坛、天安门等一系列首都地标建筑,仿佛实地骑行在开阔的北京城。

在“多彩神州”文化展区,记者在工作人员的指导下尝试了DIY彩绘茶席、彩绘生肖、珠艺、掐丝彩砂画,体验传统工艺之美。

据悉,2022北京新闻中心将“新闻+服务、新闻+文化、新闻+科技、新闻+形象”四大理念贯穿于各项服务中。无论是丰富的新闻发布、鲜活的城市采访、多姿多彩的文化展示,还是细致周到的媒体服务,都让记者深刻体会到“家”的包容与美好。